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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE                                                                     

                                                                     ********* 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 28/03/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno ventotto del mese di marzo, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 169773/02-16 del 01/03/2019), si è riunito in seduta 

ordinaria nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 

19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.15, il Presidente invita il Segretario Caterina Maltese a chiamare l’appello al 

termine del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la non sussistenza del 

numero legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora. 

Alle ore 12.35, il Presidente invita il Segretario Caterina Maltese a chiamare l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, Di 

Napoli, Governale, Longo e Palumbo (presenti n. 6); verificata la sussistenza del numero 

legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 

1 all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; quindi comunica che nel corso 

della Conferenza dei Capigruppo, svoltasi prima della seduta, sono state individuate le seguenti 

date per la prossima convocazione della sessione di sedute del mese di aprile: 3 - 8  - 9 -  11 -  

15 -  17 -  18 – 23 – 26 - 29; specifica che la seduta del giorno 11 aprile sarà convocata alle ore 

9.00 per le esigenze rappresentate dal Vice Sindaco Giambrone che ha chiesto di partecipare ai 

lavori d’aula. 

Alle ore 12.40 entra in aula il Consigliere Romano (presenti n. 7). 

Il Presidente dà lettura delle seguenti note pervenute rispettivamente da: 

- Ufficio Stampa del Comune di Palermo avente ad oggetto << Aid “Aldo” Abdullah. 

Domani scopertura targa ai portici di p.le Ungheria >>; 

- Servizio Ambiente avente ad oggetto “Deliberazione n. 231 del 25/09/2018 della VIII 

Circoscrizione”; 

- RAP avente ad oggetto “Richiesta di spazzamento manuale in via Alaimo da Lentini” 

riscontro alla nota a firma del Consigliere Di Napoli; 

- RAP avente ad oggetto “Richiesta bonifica e pulizia della via Montepellegrino” 

riscontro alla nota a firma del Consigliere Schembri; 

Il Presidente comunica inoltre che il prossimo 9 aprile è programmato un incontro dei 

Presidenti di Circoscrizione con l’Assessore al Decentramento Mattina e l’Assessore al Bilancio 

D’Agostino per un confronto sugli obiettivi dell’Amministrazione riguardo all’attuazione del 

decentramento, anche alla luce dell’imminente riorganizzazione degli uffici. 

Il Presidente comunica infine che sono stati riassegnati alla U.O. della P.D. “Montepellegrino” 

i tre dipendenti precedentemente distaccati a seguito alla chiusura della predetta postazione a 

causa del furto della cassaforte; si augura, pertanto, che la postazione riapra al più presto.  

Il Presidente, ultimate le proprie comunicazioni, chiede se ve ne sono da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 mozioni aventi rispettivamente 

ad oggetto “Richiesta collocazione pensilina e panchina in corrispondenza della fermata Amat 

di piazza Crispi (alt. civ. 1)” e “Richiesta collocazione panchina sotto la pensilina Amat sita in 

via Libertà (alt. civ. 45) pressi piazza Croci”. 
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Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 1 mozione avente ad oggetto 

“Adozione sistema di protezione dei parcheggi in concessione per diversamente abili”. 
Alle ore 13.00 entra in aula il Consigliere Schembri (presenti n. 8). 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Amore, Governale e 

Palumbo. 

Alle ore 13.15 entra in aula la Consigliera D’Alia (presenti n. 9).  

Il Presidente prosegue i lavori dichiarando aperta la trattazione degli adempimenti di cui al punto 

n. 2 avente ad oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti”; pertanto dà lettura del 

verbale relativo alla seduta del giorno 13/03/2019; quindi, verificato che non vi sono richieste 

d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 12/03/2019; quindi, 

verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 11/03/2019; quindi, 

verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 27/02/2019; quindi, 

verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti.  

Alle ore 13.35 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti al fine di concordare con i 

Capigruppo l’ordine dei lavori; alle ore 13.45 invita il Segretario Caterina Maltese a chiamare 

l’appello al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 3 Consiglieri: Amore, 

Longo e Palumbo (presenti n. 4); pertanto, verificato il venir meno del numero legale, alle ore 

13.46, dichiara il rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione 

come previsto dal vigente Regolamento Quadro sul funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

                 Caterina Maltese                                                      Marco Frasca Polara 

 (Firmato in originale)         (Firmato in originale) 


